[IpakTuueckas pabdora
OnpenesieHue napaMeTpoB LEHTPOOEKHOT0 BEHTWISITOPA

Heab padoTsi: onpenenutb KOdPOUIMEHT OBICTPOXOJIHOCTU HEHTPOOEKHOTO
BEHTWISITOPA U MMOCTPOUTH €r0 MHAUBUYATbHYIO XapaKTePUCTHKY .

OOmue cBeleHusi: anmnaparsl, MpeAHa3HAYEHHBIE JJI1 CO3JaHUs JABJIEHUS J10
0,015Mu/M? 1 IepeMeIeHns BO3LyXa WU I'a3a, HA3bIBAIOTCS BEHTHIIATOPAMH.

BeHTUIATOpBl HMCMOJIB3YIOT B CHUCTEMAax BEHTWIALMH, KOHAMIIMOHUPOBAHUS
BO3]lyXa, BO3YIIHOTO OTOIUIEHHUS], MOJa4H BO3/1yXa, B TONKH KOTJIOB U TA.
B cynoBbix cuctemax HauOoOJbllIee PacHpOCTPaHEHUE MOJYYHUIIM LEHTPOOEKHBIE
BeHTUIsATOpbl. Ha puc.l mpencraBieHa cxema paboyero kosieca LEHTPOOEKHOIO
BEHTUJIATOpA. Pabouee Koaeco cOCTOUT U3 3aJHEro JUCKa 3 U MepeHero Koiabua 1,
K KOTOPBIM KpETATCS JONAaTKH 2 U cTynuua 4.

Puc.1. Cxema pabouero koseca HeHTpPOOEe:KHOT0 BEHTUJISITOpPA:
1-nepenHee KOIbIO, 2-JI0NATKH, 3-3aJHUN JUCK, 4-CTynuULA.

Uucno nonmaTok 3aBUCUT OT THUIA BEHTWISATOpA W Kojebiercs oT 6 no 64.
TonmunHa nonaTok ot 2 10 8 MM. M3roTaBinMBaroTCs U3 TUCTOBOM CTaJu.
Pabouee koseco momeniaeTcsi B CIUpaIbHbIM KOXKyX (He moka3aH Ha puc. 1). Ilpu
BpallleHuu paboyero Kojieca BO3AYyX MOJA JCHCTBUEM LEHTPOOEKHBIX CHII
otOpackIBaeTcs K nepudepuu, B pe3yibTaTe Yero MOHMUXKAETCS JaBJICHUE Y BXOJa B
KOJIECO M BO31lyX mojcackiBaercs. [IoTok Bo3ayxa ¢ pabouero koJjieca MocTynaeT B
COUpPAJIbHBIA KOXYyX, € YacTMYHO KHHETHYeCKas HHeprus mnpeoodpasyercs B
MOTEHIUAIBHYIO SHEPTUIO JaBICHUS.

IHopsanok BhIMOHEHUs1 PadoOThI: IO 00pa3lly LEHTPOOEKHOTO BEHTUIISTOpA
ONPENEIAITCA CIECAYIOLINE BEIUYNHBI:
D> — HapyXHBIU [HaMeTp KoJieca, M;
Z — YUCJIO U TUII JIONATOK;
D) — BHyTpeHHUI 1MaMeTp KoJeca, M;
| — mupuHa xoseca, M.

OO6paboTka pe3ynbTaToB AaHHBIX: [lo Ge3pa3MepHON XapakTEPUCTHKU pUC.2, IS
3aJJaHHOTO TpernojaBaTeiIeM 3HaueHus Koddduurenta nmogaun Q onpeaessoTcs



ko3¢ ¢unueHt moiHoro Hamopa H , crarmueckoro Hamopa Her , koaddurment
MommHOCTH N 1 KO3 PHITHEHT MOJE3HOTO ICHCTBHS ).
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Puc.2. bespasMepHasi XapaKTepHMCTHKA BEHTHJIATOPA
I[aﬂee BBITUCIIAIOTCA CIICAYIOIMNC BCJINYHUHBI:

1) YacroTa BpamieHus Kojieca BEHTWIATOPa N U3 GOPMYIIbIL:
Uz=w*D12.n/60 <42 m/c
rae Ux=42m/c — npenenbHoe 3HaYeHUE OKPYKHOW CKOPOCTH ISl JAHHOTO THIA
BEHTWISITOpA
2) Ilonublii HamOp
H=H +Uz’p/ 100+g, kIla
rae p = 1,2 kr/m® - II0THOCTE BO3yXa IPUHUMAETC,
g = 9,8m/c? yckopeHue cBOGOTHOTO MaICHUS.
3) Ilmomanp Kojieca BEHTUIIATOPA
F2 = neD»*/4, M>
4) Tlogaua BeHTUIATOPA
Q= Q /F2°Uz, M%/c
5) KoadduimeHt ObICTPOXOAHOCTH
ne= S,S'H'QO’S/H0’75
rae H — monnaeii Hanop, Ila
Q - nonaua, m%/c
KoadduirieHT ObICTPOXOTHOCTHU 7151 BEHTHIISITOPOB LIEHTPOOEKHOTO THUTIA
nexut B nipenenax 10 <ns <80.
Jlanee cTpouTcst MHAMBHUAYalbHAs XapaKTEPUCTUKH. [{JIs1 3TOr0 UCTIOIB3YIOTCS
cienyomnue GopMyJibl.
6) YacoBas nmojaua
Qi=3600°Q *F2°U;, Mm*/u



3uauenue kodpdurrenta Q BLIOMPAIOT MPOU3BOJILHO B IIPEAETax
0e3pa3MepHOl XapaKTEPUCTUKH IO pUC.2, Aajiee HaXOIUM
7) TlonHslid Hamop
Hi=(H *Ux2+p)/(100+g), xIla
8) Craruueckuii Harmop
Heri=(Her *Uz20p)/(100eg), kIla
9) MomtHoCTh
Ni=(F22U2’p*N")/(1,02+g), kBT

10) KII/I mo monHoMy Hanopy
N=(Qi*Hi)/(N:-1,02)
11) [To nanHbIM TaGAUIBEI 1 CTOMTCS UHAMBUYaTbHAS XapaKTEPUCTUKA

BeHTHIIsATOpA B KoopauHatax (H, Her, 1, N) = f(Q).

Taoauna 1
CBoaHas Ta0JHLIA PACYETOB

Her N_ Q H Her N n
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3aganme: [To o0Opasiry Koseca MEHTPOOEKHOTO KOJIeca OMPECIISIOTCS CICAYIOIHIE
BCJIMYMHBI:
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D> = 0,280, m;
7. =48 m;
D1 = 0,240, m;
1=0,102, m.
IJIsL 3aJIaHHOTO TperojaBaTeseM 3HaueHus kodddurmenra momauum Q = 0,2
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H =044

He =04
N =0,11
n=0,83

1) Haxonum yactoty Bpamenus u3 popmyiisl Uz= meD2.n/60 <42 m/c, rae
U,=42Mm/c,

[Monyuaem n = (U2060)/ (n°D2) = 42¢60/3,140,28 = 2520/0,87 = 2896, (Mun")
2) Haxoaum nonueiii Haop H = (H ¢Uz%ep)/(100g) = 0,44°4221,2/100+9,8 =
931,4/980 = 0,95, (xIIa)

3) HaxonuM miomaape Kojaeca BEHTUISTOpa
F; = (n°D1%)/4 = 3,140,28%/4= 0,246/4=0,062, (M?)

4) Haxonum nojiayy BEHTUIATOPA
Q = Q /(F2U) = 0,2/0,062+42=0,077, (m°/c)

5) Haxoaum kosdunirieHT ObICTPOXOTHOCTH
ns= 5,5¢n¢(Q%/H*7%) = 5,5¢2896¢(0,77%%/0,95%7510%) = 15928(0,877/0,96*10%) =
14,55

1o nomy4eHHOMY 3HAYEHUIO KOA(PPUIUEHT OBICTPOXOAHOCTH AJI BEHTHIIATOPOB
LEHTPOOESKHOTO THUTIA JeKUT B npeaenax 10 <ns <80, 3HAYUT MOKHO pacCUUTAThH
WHJUBUyaJIbHBIE XapaKTEPUCTUKU BEHTUIISITOpPA

6) Haxomum 4acoByro moaady 1o 3HadeHnto kodppummenta Q = 0,05
Qi=36002Q *F2°U; = 36000,05°0,062¢42 = 468,72, (m>/4)
Haxoaum 9acoByro mojady 1o 3Hadenuio kodpdumnmenra Q = 0,1
Qi=36002Q *F2°U; = 360020,120,062+42 = 937,44, (M>/u)
Haxoaum yacoByto mojady 1o 3uadeHuto kosduimenta Q = 0,15
Qi=36002Q *F2°U; = 360020,15¢0,062+42 = 1406,16, (M>/4)
Haxoaum 9acoByro mojady 1o 3Hadenuro kodhdunuenra Q = 0,2
Qi=36002Q *F2°U; = 360020,2¢0,062+42 = 1874,88, (m>/u)
Haxoaum 4acoByto mojady 1o 3HaueHuto koddduimenta Q = 0,25
Qi=36002Q *F2°U; = 360020,25¢0,062¢42 = 2343,6, (m>/4)
Haxoaum 4acoByto mojady 1o 3uaueHuto kodhduinuenta Q = 0,3
Qi=36002Q *F2°U; = 36000,320,062+42 = 2812,32, (m>/u)

7) HaxoauM MOIHBIN HANop 1Mo 3HadeHuio koddduimenta Q = 0,05 momyyaem
Hi= (H *U2%p)/(100°g) = (0,49°42%¢1,2)/(100°9,8) = 1,06, (xI1a)

ITo 3navenuro ko3 punuenta Q = 0,1 momygaem

Hi= (H *U2%p)/(100°g) = (0,48°42%1,2)/(100°9,8) = 1,03, (xIIa)

ITo 3navenuro kod3ppunueara Q = 0,15 momygaem

Hi= (H *U2%p)/(100°g) = (0,46°42%1,2)/(100°9,8) = 0,99, (xI1a)



ITo 3nauenuro koddduipenta Q = 0,2 moayyaem

Hi= (H *Uz%p)/(100+g) = (0,4442%1,2)/(100°9,8) = 0,95, (xI1a)
ITo 3nauenuro koddduimenta Q = 0,25 momyyaem

Hi= (H *U2%p)/(100°g) = (0,39°42%1,2)/(100+9,8) = 0,84, (xI1a)
ITo 3nauenuro koddduipenta Q = 0,3 moayyaem

Hi= (H *U2%p)/(100°g) = (0,2942%1,2)/(100°9,8) = 0,62, (xI1a)

8) Haxoaum cTatudeckuii HAmop mo 3HaueHuro kodddumuenta Q = 0,05
MoJTy4yaemM

Heri= (Her *U2%p)/(100°g), kIla = (0,49+422¢1,2)/(1009,8) = 1,06, (xI1a)
ITo 3nauenuro koddduipenta Q = 0,1 moayyaem

Heri= (Her *U2%p)/(1000g), kIla = (0,48+422¢1,2)/(1009,8) = 1,03, (xI1a)
ITo 3navenuro kod3pdunueara Q = 0,15 momygaem

Heri= (Her *U2%p)/(100+g), kIla = (0,442422¢1,2)/(10099,8) = 0,95, (xI1a)
ITo 3nauenuro koddduipenta Q = 0,2 moayyaem

Heri= (Her *U2%p)/(100+g), kIla = (0,4°42%¢1,2)/(100°9,8) = 0,86, (xI1a)
ITo 3navenuro kod3pdunueara Q = 0,25 momygaem

Heri= (Her *U2%p)/(1000g), kIla = (0,35¢422¢1,2)/(100+9,8) = 0,76, (xI1a)
ITo 3nauenuro koddduimenta Q = 0,3 moayyaem

Heri= (Her *U2%p)/(1000g), kIla = (0,2042%¢1,2)/(100°9,8) = 0,43, (xI1a)

9) Haxoaum MOIHOCTE 110 3HaYeHuI0 Koddpduuuenta Q = 0,05

Ni= (F22U2’peN")/(1,02¢g) = (0,06242%¢1,220,04)/(1,02+9,8) = 22,05, (xBT)
Haxoaum MOIIHOCTE 10 3HaYeHMIO Koo durmenta Q = 0,1

Ni= (F22U2’peN")/(1,02¢g) = (0,06242%1,220,06)/(1,02+9,8) = 33,08, (xBT)
HaxoauMm MOIIHOCTE 10 3HaYeHHI0 Kodpdurmenta Q = 0,15

Ni= (F22U2’peN")/(1,02¢g) = (0,06242%¢1,220,09)/(1,02+9,8) = 49,63, (xB)
HaxoauMm MOIIHOCTE 0 3HaYeHHIO Kodpdurmenta Q = 0,2

Ni= (F22U2’peN")/(1,02¢g) = (0,06242%1,220,12)/(1,02+9,8) = 66,17, (xBT)
HaxoauMm MOIIHOCTE 10 3HaYeHHIO Koo durmenta Q = 0,25

Ni= (F22U2’peN")/(1,02¢g) = (0,06242%¢1,220,14)/(1,02+9,8) = 77,20, (xBT)
Haxoaum MOIIHOCTE 10 3HaYeHHIO Kodpduruenta Q = 0,3

Ni= (F22U2’peN")/(1,02¢g) = (0,06242%1,220,13)/(1,02+9,8) = 71.70, (xB)

10) Haxoaum KITJT o 3nauenuto koadduimenta Q = 0,05 1mo moaHoMy Haropy
N = (Qi*Hi)/(N;-1,02) = (468,72°1,06)/(22,05°1,02) = 0,22

Haxoaum KITJT o 3nauenuro koadduimenta Q = 0,1 mo mojaHOMYy Hamopy

N = (Qi*Hi)/(N;-1,02) = (937,44°1,03)/(33,08°1,02) = 0,28

Haxoaum KITJT o 3nauennto koadduimenta Q = 0,15 mo moaHoMy Haropy

N = (Qi*Hi)/(N;-1,02) = (1406,160,99)/(49,631,02) = 0,27

Haxoaum KITJT o 3nauennro koadduimenta Q = 0,2 1o HOJIHOMY HAIopy

N = (Qi*Hi)/(N;-1,02) = (1874,880,95)/(66,17-1,02) = 0,26

Haxoaum KITJT o 3nauennto koadduimenta Q = 0,25 1mo moaHoMy Haropy

N = (Qi*Hi)/(N;-1,02) = (2343,460,84)/(77,201,02) = 0,24



Haxoaum KITJT o snauenuto koadduimenta Q = 0,3 1o moJIHOMY Hamopy
N = (Qi*Hi)/(N;.1,02) = (2812,32+0,62)/(71,70°1,02) = 0,23

11) ITo nanHbIM TaONUIEI 1 CTOMTCA UHAUBUYaIbHAS XapaKTEPUCTHKA
BeHTUIIATOpA B KoopauHarax (H, Her, n, N) = 1(Q).

Taoauna 1
CBoaHasi Ta0JIMIIa PACUETOB
Ne Q_ H Her N Q H Her N, n
M3/ klla |klla |kBr

1 |0,05 0,49 0,49 0,05 468,72 | 1,06 1,06 22,05 |0,22
2 (0,1 0,48 0,48 0,06 937,44 | 1,03 1,03 33,08 | 0,28
3 (0,15 0,46 0,44 0,10 1406,16 | 0,99 0,95 49,63 | 0,27
4 10,2 0,44 0.4 0,12 1874,88 | 0,95 0,86 66,17 | 0,26
5 10,25 0,39 0,35 0,14 2343,46 | 0,84 0,76 77,20 | 0,24
6 |03 0,29 0,2 0,13 2812,32 | 0,62 0,43 71,70 | 0,23




